

中国男篮走上团队重塑之路

2月23日,中国男篮在客场以86:78战胜关岛队,以5胜1负的成绩结束男篮亚洲杯预选赛的比赛,并以小组第一的身份晋级亚洲杯。

男篮亚洲杯预选赛24支球队分为6个小组,获得各组前两名的队伍直接进军8月在沙特举行的亚洲杯。第三窗口期前,C组的日本队4战全胜提前出线,中国队3胜1负排在第二,关岛队和蒙古国队分列第三、四位。在本窗口期的第一个比赛日中,坐镇主场的中国队以100:58大胜日本队,蒙古国队击败关岛队。根据积分,在最后一轮小组赛之前,中国队提前锁定小组前两名,和日本队晋级亚洲杯正赛。

在上一次交锋中,中国队曾在主场以101:53大胜关岛队。两队实力存在着很大的差距,中国队这一次在人员上进行了调整,余嘉豪、高诗岩、赵嘉义替换了上一场出赛的周琦、赵继伟、杜润旺。但比赛并



赵睿庆祝

没有想象中那么简单,关岛队在主场观众的助威下,一直咬得很紧,关键时刻队长赵睿单节取得了10分,稳定了军心。中国队以44:33结束了半场。下半场比赛总体平稳,

中国队最终以8分的优势赢下比赛。

从去年2月到今年2月,经过3个窗口期,中国队在6场亚洲杯预选赛中取得5胜1负。没能参加巴

黎奥运会的中国男篮,在这一年的时间内就仅仅打了这6场正式比赛,期间经历了主教练换人的重大变故。在去年的第一窗口期,中国队在客场以73:76不敌日本队,根据国际篮联统计,自1936年奥运会以来,中国男篮从未在正式比赛中负于日本队,这场失利让这项延续了88年的纪录就此作古,成为促使乔尔杰维奇下课的“最后一根稻草”。

郭士强接手球队后,中国队在4场预选赛中取得全胜。郭士强向队员们强调:“国家队的每场比赛都要‘玩命’,每名队员都要勇于承担责任,为胸前的‘中国’两个字拼搏到底。”

郭士强为中国男篮定下的目标很明确,短期目标是打好亚洲杯窗口期的预选赛,以及8月份的亚洲杯正赛。长期目标是2027年世界杯和2028年奥运会入场券。

(据《北京晚报》)

首次! 张之臻成亚洲男网“一哥”

北京时间2月24日,ATP公布最新一期世界排名,中国球员张之臻排名第49位,超过哈萨克斯坦网球名将布勃利克,成为亚洲排名最高的男球员。这也是中国网协球员首次在ATP世界排名榜上占据亚洲第一的位置。

现年28岁的张之臻在去年迎来职业生涯大爆发,多次刷新中国男网历史。在ATP1000罗马站,他职业生涯第二次闯进大师赛男单八强。在哈雷草地赛,张之臻第二次闯进ATP500赛事四强,成为公开赛年代第一位闯入草地赛事男单四强的中国网协球员。随后,张之臻以种子身份出战温网,是公开赛年代中国网协首位大满贯男单种子球员;取得温网正赛首胜后,张之臻的世

界排名升至第31位,创职业生涯新高。下半年,张之臻又在杭州站首次打进巡回赛单打决赛。

在国家队层面,张之臻搭档王欣瑜在巴黎奥运会上为中国队夺得网球混双银牌,创造历史。2025网球联合会杯,张之臻领衔中国队出战,连续第二年打进联合会杯八强。今年年初,在男子网球团体赛戴维斯杯世界II组附加赛,张之臻率领中国男子网球队战胜对手,获得世界II组正赛名额。可以说,张之臻是中国男网领军人物。在他的带动下,更多中国网协男球员挺进世界前百。

本赛季,张之臻在巡回赛场还在找状态。接下来,他将参加ATP500迪拜站比赛。

(据《京报体育》)



王曼昱在比赛中回球

亚洲杯:国乒实现大包圆

第34届国际乒联——亚乒联亚洲杯2月23日在深圳大运中心体育馆落幕,王曼昱、孙颖莎、蒯曼包揽女单金银铜牌,王楚钦、梁靖崑、林诗栋包揽男单冠亚军。

下午进行的两场女单半决赛均是国乒“内战”,孙颖莎4:0完胜陈幸同,王曼昱4:1战胜蒯曼。男单半决赛中,现男单世界第一的林诗栋3:4负于梁靖崑,无缘决赛。王楚钦4:2战胜中国台北选手林昀儒,与梁靖崑会师决赛。晚上的女单决赛中,王曼昱4:0战胜孙颖莎,职业生涯首夺亚洲杯女单冠军。男

单决赛中,王楚钦4:0战胜梁靖崑,夺得男单冠军。

新周期国乒开始重点培养年轻队员,截至目前,无疑是上个周期便已经开始培养的林诗栋和蒯曼表现最佳。从本站比赛来看,女单依然是孙颖莎和王曼昱上演巅峰对决的主旋律,蒯曼正在跟上她们的脚步。男单方面,从年龄结构看,王楚钦和林诗栋自然是“优选”,但谁能和他们组成最具冲击力的团体阵容?会是没有年龄优势且在团体大赛中未担任过绝对主力的梁靖崑吗?(据《天津日报》)



张之臻在比赛中